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LINGUA PORTUGUESA

Para responder as questdes de 01 a 04, leia a tirinha de “Hagar, o horrivel”
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A partir da leitura da tirinha é possivel inferir que:

a) Helga faz milagres.

b) Hagar faz um questionamento por achar que da dinheiro
suficiente a Helga.

¢) Helga recebe um bom dinheiro de Hagar, o que a permite
realizar seus feiticos e milagres.

d) Helga é uma boa cozinheira, mas esta brava por nao
conseguir fazer milagres.

e) Hagar estad cansado de sempre comer a mesma coisa e
guer saber o que Helga faz com o dinheiro.

QUESTAO 02

Sobre o uso de virgula no Ultimo quadrinho é possivel

afirmar:

a) ha um erro, pois ndo se separa sujeito e verbo.

b) esta correto, pois trata-se de um aposto explicativo.

c) esta incorreto, pois palavras no diminutivo indicam
desprezo.

d) esta correto, pois trata-se de um vocativo.

e) esta correto, pois o “milagres” e “benzinho” sao
substantivos.

QUESTAO 03

O ponto de exclamagédo é usado para expressar, exceto:

a) questionamento.

b) surpresa.

c) animag&o.

d) interjeicéo.

e) medo.

assinale a alternativa que apresenta o radical da palavra

“benzinho”:

a) bem.

b) zinho.

c¢) inho.

d) benzi.

e) zin.

Leia as frases abaixo e assinale a alternativa cuja palavra em

destaque esta grafada corretamente:

a) Alguns comentérios afetam a auto-estima das pessoas.

b) Os alunos participardo de um campeonato de video-
ame.

¢) Fui ao médico e ele me receitou um anti-inflamatério.

d) Jodo, nosso amigo de infancia, € hoje um micro-

empreendedor.

e) N&o gosto de usar mini-saia.

Das frases abaixo, assinale a Unica alternativa que nao

apresenta adjunto adverbial:

a) Estou extremamente triste hoje.

b) Ficamos muito felizes com a sua vitéria.

¢) Sairemos daqui quando a van chegar.

d) Fiquei feliz ao te ver aqui.

e) Figuei magoado com vocé.

Sobre o uso do acento indicador de crase, marque V para

verdadeiro e F para falso e assinale a alternativa que

apresenta a sequéncia correta:

( Yusa-se diante de palavras repetidas, por exemplo, dia a

dia.

( ) ndo pode ser usado antes de palavras masculinas, exceto

quando essas indicarem “a modo de”.

() o uso diante de pronomes possessivos € facultativo.

( ) nunca deve ser usado para indicar horas.

a)V-F-V-F

b) F-V-V-

c) V-V-F-

d V-F-F-

e) V-V-V-

QUESTAO 08

Assinale a alternativa cuja concordéancia verbal esta correta:

a) A gente chegou atrasado ao compromisso.

b) Nés estd muito preocupado com o resultado da prova.

¢) Paula e André vai se casar no proximo sabado.

d) Os meninos fez a licdo de casa as pressas.

e) Jodo fez o trabalho sozinho e todos os integrantes do
grupo recebeu nota boa.

QUESTAO 09

Das palavras abaixo, assinale a Unica que ainda é acentuada

mesmo apds a reforma ortografica:

a) geléia.

b) boia.

c) heréi.

d) colméia.

e) assembléia.

QUESTAO 10

O uso da virgula esta incorreto em:

a) Jodo, menino muito estudioso, passou em primeiro lugar
no vestibular.

b) Minha méae, é minha melhor amiga.

¢) Hoje, acordei atrasada.

d) Ninguém contestou minha decisdo, ou seja, eu estava
certa.

e) Comprei tomate, cenoura e vagem para fazer uma sopa.

MATEMATICA

Qual o montante que uma pessoa recebera, se ela aplicar R$
39 510,00, no regime de juros simples, durante seis meses,
na taxa de 1,5% ao més:

a) R$ 3 555,90.

b) R$ 5 678,00.

c) R$ 43 065,90.

d) R$ 45 188,00.

e) R$ 48 029,40.

Lucas precisou fazer um muro, em sua casa, ele foi a uma
loja X de material de construgcdo para ver o preco das
ferragens que seriam necessarias. Nessa loja X, o valor das
ferragens ficou em R$ 22 430,00. Ele foi em uma outra loja Y,
e viu que o preco das ferragens ficou mais caro, em 12%.
Dai, o valor das ferragens, nessa loja Y, foi de:

a) R$ 23 800,00.

b) R$ 24 439,50.

c) R$ 24 773,00.

d) R$ 24 918,30.

e) R$ 25 121,60.

=
\%
=
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QUESTAO 13
Dado o triangulo retangulo, abaixo, é correto afirmar que a
medida M, do lado do mesmo, é:

a) 35‘-.,"'3 cm.
b) 1?\,@ cm.
C) ‘5'-.,@ cm.

d) En.ﬁcm.
e) 70 cm.

70 crm

1._
Renato emprestou R$ 120 000,00 a seu sobrinho. O regime
em que esse dinheiro foi aplicado é juros simples, a taxa foi
de 2% ao més. Sabendo que essa quantia ficou emprestada,
durante um ano, e que Renato recebeu o juro, apés esse
tempo, entéo o valor que ele recebeu, foi de:

a) R$ 23 998,00.

b) R$ 24 005,00.

c) R$ 26 340,00.

d) R$ 27 600,00.

e) R$ 28 800,00.

QUESTAO 15

Um anel de ouro custava R$ 5 670,00, na joalheria de Cintia.
Na semana do dia dos pais, 0 mesmo teve desconto de R$
26%, caso o pagamento do mesmo fosse efetuado na
modalidade, a vista. Considerando que uma pessoa o tenha
comprado nessas condi¢cdes, entdo o desconto que essa
pessoa recebeu, foi:

a) R$ 1 390,40.

b) R$ 1 474,20.

c) R$ 1 588,50.

d) R$ 1 607,20.

e) R$ 1 759,00.

QUESTAO 16

Em uma determinada hora, Suelen foi a obra de seu pai e
verificou que sua sombra com a parede da casa formava um
angulo agudo. Das alternativas, abaixo, qual pode ser esse
angulo:

a) 180°.

b) 150°.

c) 112°.

d) 90°.

e) 79°.

O tio de Jonas comprou um terreno com formato de
paralelogramo. Sabe-se que a base desse terreno mede 42 m
e a altura mede 38,5 m. Entéo, a area desse terreno, é de:

a) 702,8 m-".

b) 808,5 m*.

c) 1405,6 m-.

d) 1617 m-.

e) 1790 m-.

QUESTAO 18

Dada a fungdo do primeiro grau, abaixo, € correto afirmar que
araiz da mesma é:

Jx+075=6

a) 4,95.

b) 3,80.

c) 2,75.

d) 2,25.

e) 1,75.

QUESTAO 19

No estojo da professora de Daniel tem dez canetas azuis,
sete canetas pretas, cinco canetas vermelhas, duas
borrachas e seis lapis. A razao entre 0 nimero de lapis, pelo
total de objetos que ha nesse estojo, é:

a) 6.

b) 5.

c) 3.

d) 0,2.

e) 0,55.

QUESTAO 20

Samantha fez uma prova e sua nota € um nimero racional.
Das alternativas, abaixo, qual apresenta essa nota:

a) 4,8976654...

b) 5,6.

c) —0,456220...

d) 6,78234...

e) 8,274651...

FISICA

A distancia entre as cidades de Sao Paulo e Rio de Janeiro, é
de, aproximadamente, 433,3 km. Um automovel parte de Séao
Paulo, vai até o Rio de Janeiro e regressa. O espaco
percorrido e o deslocamento, na viagem de ida e volta, foram
de, respectivamente:

a) 433,3 km e 866,6km

b) 866,6 km e 433,3km

c) 433,3km e 433,3 km

d) 866,6 km e 866,6 km

e) 865,6 km e 420 km

QUESTAO 22

Duas motos saem, no mesmo instante, do centro de um
cruzamento, conforme ilustrado, abaixo. A velocidade da
moto A € Va = 24 m/s e da moto B é Vs = 64,8 km/h. Se suas
trajetorias forem perpendiculares, qual serd a menor distancia
entre as motos, ap6s 1h e 30min?

> Va

a) 11000 m

b) 130 km

¢) 159000 m

d) 162 km

e) 177500 m

Uma locomotiva desloca-se por uma ferrovia retilinea com
velocidade constante de 108 km/h. Qual o comprimento da
locomotiva, sabendo-se que esta leva 75 segundo, para
atravessar um tunel de 1500 metros de comprimento?

a) 550 m

b) 650 m

c) 750 m

d) 850 m

e) 900 m

QUESTAO 24

Um corpo de massa m =10 kg adquire, ao ser submetido a
acao de uma forca constante, a velocidade de 6 m/s. Qual é o
trabalho realizado por essa for¢a?

a) 150J

b) 160J

c) 1703

d) 180J

e) 190J

Pdgina 2



FUNDHAS - CENTRO DE EDUCAGAO PROFISSIONAL HELIO AUGUSTO DE SOUZA — CEPHAS - VESTIBULINHO 1° SEMESTRE/2023

QUESTAO 25

Um objeto de massa m encontra-se, inicialmente, em
repouso, em um plano inclinado, a uma altura de 8 m, quando
€ solto. Determine a velocidade do objeto quando estiver a
uma altura de 4 m do solo e indique a alternativa correta.
(Utilize: g = 10 m/s?).

a) V2mis

b) 10v2 mis

C) 210 m/s

d) u’ﬁ m/s

e) 5\,& m/s

QUESTAO 26

Duas cidades, A e B, estéo localizadas a uma distancia de
540 km. Um movel parte da cidade A, rumo a cidade B, com
velocidade constante de 80 km/h. Simultaneamente, parte da
cidade B outro mével rumo a cidade A, com velocidade
constante de 100 km/h. Quanto tempo, apos a partida, eles se
encontram?

a) 30 min

b) 1h

c) 2h

d) 2he 30 min

e) 3h

Uma bola de beisebol é lan¢ada, verticalmente, para cima, do
alto de um prédio, com velocidade inicial de 18 m/s. Apéos 5
segundos do lancamento, ela atinge o solo. Sendo g = 10
m/s?, determine a altura maxima alcancada pela bola.

a) 47m

b) 49,3 m

c) 50 m

d) 50,5 m

e) 51,2m

QUESTAO 28

Dois corpos, inicialmente, em repouso estdo ligados entre si
por um fio que passa por uma polia. Abandonando-se o
sistema em a acdo da gravidade, verifica-se que o corpo B
desce com uma aceleracdo de 4 m/s. Sabendo-se que ma =
15 kg, calcule a massa do corpo A. Considere g = 10 m/s2.

a) 8kg A
b) 9 kg

c) 10 kg

d) 11 kg

e) 12 kg B
Uma caixa dagua
possui, no fundo um tamp&o cilindrico, de 4 cm de didmetro.
O tampéo abre-se quando o nivel da agua atinge 1,2 m.
Supondo a densidade da &gua igual a 103 kg/m3 e a
aceleragdo da gravidade 10 m/s?, calcule a for¢a necesséria
para abrir o tampéo.

a) 48T N
b) 5,27 N
c) 5,67 N
d) 6,0 N

e) 6,4TT N

QUESTAO 30

Um recipiente cilindro de 1 metro de altura esta cheio de 6leo.
A densidade do 6leo é de 0,8 g/cm3 e raio das bases mede 20
cm. Qual a forca exercida, na base inferior do recipiente.

Adote: g =10m/s2 e TT = 3,14.
a) 1,0148 N
b) 1,0048 N
c) 1,1048 N

d) 1,0184 N
e) 1,8014 N
QUIMICA
Uma estrutura atbmica é composta por trés particulas
fundamentais: prétons, néutrons e elétrons. Toda matéria é
formada de atomos sendo que cada elemento quimico possui
atomos diferentes.
Correlacione as colunas a seguir classificando os atomos em
isétopos, isébaros, isétonos e isoeletrdnicos, em seguida,
assinale a alternativa com a ordem correta.
A — Isétopos () 11%8Na* - g1602-
B — Isébaros () 20*%Ca — 19%°K
C — Isétonos () 17%°Cl — 20*°Ca
D — Isoeletrénicos () eC2—6Ct
a) D,B,CeA
b) B,D,AeC.
c) A, C,DeB.
d) C,D,BeA.
e) A B, CeD.
QUESTAO 32
A eletronegatividade é definida como a forga que determinado
atomo possui de atrair os elétrons de uma ligacéo covalente
para si. Assinale a alternativa em que a relacdo da
eletronegatividade (menor - maior) dos elementos esta
incorreta:
a) Na-> Cl
b) Ca> 0O
c) N> Mg
d) Cu-> Br
e) Zn>F
QUESTAO 33
Analise as afirmativas abaixo sobre os Elementos de
transicao:
| — Todos os elementos de transicdo sdo metais.
Il — Os elementos de transicdo interna esses possuem o0
elétron mais energético do atomo no estado fundamental em
um subnivel d incompleto.
Il — Nos elementos de transicdo externa o elétron mais
energético de seus atomos no estado fundamental estd num
subnivel f incompleto
IV — A série dos Lantanideos e a Série dos Actinideos séo
dos elementos de transic¢ao interna.
Sobre os itens acima, esta correto o que se afirma em:
a) Apenas | e Il estdo corretas.
b) Apenas Il e IV estéo corretas.
c) Apenas | e IV estdo corretas.
d) Apenas I, Il e lll estdo corretas.
e) Todas estdo corretas.
As ligacdes quimicas correspondem & unido dos atomos para
a formacéo das substancias quimicas. Analise as substancias
guimicas e o tipo de ligagdo que as une, e assinale a
alternativa incorreta:
a) NaCl - Ligacéo ibnica.
b) HCI - Ligacéo covalente.
c) SO:2 - Ligagéo coordenada.
d) CaCl: > Ligacéo covalente.
e) KBr - Ligacao idnica.
QUESTAO 35
Analise a Reacao Inorganica a seguir e assinale a alternativa
gue corresponde ao tipo de reacao:
CuSO4 + 2NaOH — NayS04 + Cu(OH):
a) Reacao de sintese.
b) Reacéo de simples troca.
¢) Reacao de dupla troca.
d) Reacado de decomposicao.
e) Reacao de andlise.
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QUESTAO 36

Analise as afirmativas abaixo sobre Fung¢Bes Inorgéanicas,

coloque V para verdadeiro e F para falso. Posteriormente

assinale a alternativa que apresenta a sequéncia correta:

() A forca de um éacido é medida pelo grau de ionizacao.
Quanto maior o valor de & mais forte é o acido.

() A férm-ll_JIa gelral de uma base pode ser descrita

YAL-—

como 1 0 ¥ , onde B representa o radical positivo
gue compde a base e y é a carga que determina o
namero de ligacdes.

() Sais sdo compostos ibnicos que apresentam, no minimo,
um cétion diferente de H* e um anion diferente de OH-.

() Oxidos sdo compostos binarios (idnicos ou moleculares),
gue tém dois elementos. Possuem oxigénio na sua
composicao, sendo ele o seu elemento mais neutro.

a) V,F,VeF.

b) F,V,FeV.

c) V,V,FeF.

d F,F,VeV.

e) V,V,VeV.

Com o estudo das Leis das Combina¢des Quimicas foi

observada a existéncia de certas relacdes matematicas entre

as (quantidades (massas e volumes) das substancias

participantes de uma reacao.

A Lei que diz: “Toda substancia possui uma propor¢ao

constante, em massa, na sua composicdo, e a proporgao na

gual reagem e se formam é constante” é conhecida como:

BIOLOGIA

a) Lei de Proust.
b) Lei de Dalton.
c) Lei de Richter — Wenzel — Berzelius.
d) Lei de Gay Lussac.
e) Lei de Lavoisier.
QUESTAO 38
Analise a férmula molecular abaixo, e em seguida assinale a
alternativa incorreta:
HoMnOy4
a) E um diacido, pois possui dois hidrogénios ionizaveis.
b) E um hidracido.
c) Sua nomenclatura é Acido Manganico.
d) Ao se dissolver na 4gua, o H2MnO4 formar4 dois mols de
cations hidronios e o anion manganato (MnO42)."
€) Sua massa atbmica é 2x (1) + (54,93) + 4x (16) = ~120,93.
QUESTAO 39
Assinale a alternativa que representa um Sal complexo:
a) NaHCOs3
b) AI(OH):CI
c) KNaSOa4
d) CuSO4.5H:20
e) [Cu(NHs)4]SOa4
QUESTAO 40
Assinale a alternativa que ndo correlaciona corretamente a
férmula molecular com sua nomenclatura:
a) CHsCOONa > Acetato de Sddio.
b) KNO2-> Nitrato de Potéssio.
¢) NaClO - Hipoclorito de Sédio.
d) CaSO4~> Sulfato de Calcio.
e) Na202 > Peroxido de Sadio.

A célula é a menor unidade dos seres vivos, com formas e fungbes bem definidas.
As células eucariontes sdo mais complexas e possuem organelas citoplasméticas, envolvidas por membranas.

Fonte: Toda Matéria

Cada organela tem sua funcéo dentro da célula, desenvolvendo seu
referente a funcdo das

papel. Marque a alternativa que ¢é
mitocondrias:

a) Realizam a digestédo dentro da célula.
b) Formado por pequenas bolsas achatadas.

c) Rede de canais e
gorduras, sais etc.

d) Fabricar as proteinas nas células. Organelas fundamentais ao

crescimento a a regeneracao celular.

e) Realizar a respiracéo celular e liberam a energia de que a célula

necessita para as suas atividades.

Produz certos )
"acUcares", modifica e armazena proteinas e outras substancias.
reentrancias onde circulam proteinas,

[ N N
MITOCONDRIA
VACUOLO

NUCLEO

NUCLEOLO CLOROPLASTO

MEMBRANA RIBOSSOMOS

PLASMATICA

PAREDE COMPLEXO
CIIUL}I\ DE GoLol v

QUESTAO 42

O corpo humano é formado por conjunto de tecidos. Os

tecidos sdo agrupamento de diferentes células, cada uma

com a sua funcéo. Assinale a alternativa que refere-se ao

Tecido Epitelial:

a) E formado por células alongadas e especializadas em
contracdo apresentam grande inervacao e vascularizaco.

b) Sdo de revestimento do corpo, sensibilidade e secrecéo
de substancias.

c) Possui as funcdes de sustentacdo, preenchimento e o
transporte de substéncias; suas fibras sdo formadas por
dois tipos de proteinas.

d) E formado principalmente por células nervosas
denominadas neurbnios. Apresenta células longas e
estreladas que possuem a capacidade de transmitir
impulsos nervosos.

e) Composto de células adiposas que acumulam gordura
(adipécitos), esse tipo de tecido tem como principal funcéo

0 isolamento térmico do corpo, sendo assim, o maior
depésito corporal de energia.
A técnica de corar bactérias, conhecida como Coloracdo
Gram, criada e estudada por Hans Christian Gram, em 1884.
As células sdo dividias através da colorac@o. Gram-positivas
sdo  estruturalmente  simples.  Gram-negativas  s&o
estruturalmente complexas.
Marque alternativa que contenha um exemplo de bactéria
Gram-negativa.
a) Escherichia coli.
b) Clostridium perfringes.
¢) Staphylococcus aureus.
d) Clostridium botullinum.
e) Streptococcus sanguis.
QUESTAO 44
O parasitismo € uma relacdo ecolégica interespecifica e
desarménica.
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Nessa relacdo existe um parasita e um hospedeiro, sendo o
parasita 0 organismo que retira do outro ser vivo nutrientes
necessarios para sua sobrevivéncia.
Assinale a opc¢do que exemplifica uma
parasitismo.
a) Hienas e lebes.
b) A rémora e o tubaréo.
¢) O louva-deus fémea e o macho.
d) Piolho e ser humano.
e) Abelhas e plantas angiospermas.
QUESTAO 45
O HPV é um virus pequeno de DNA que pode infectar
mucosa e pele de homens e mulheres. Existe mais de 150
diferentes de HPV, uns estdo relacionados ao surgimento de
verrugas genitais e outros relacionados ao cancer.
Qual cancer tem relacdo direta ou pode ter com a infeccéo
por HPV?
a) Cancer de Pele.
b) Cancer de Colo de Utero.
c) Cancer de Intestino.
d) Cancer de Utero.
e) Cancer de Mama.
QUESTAO 46
O sistema nervoso representa uma rede de comunicages do
organismo. O sistema nervoso é divido em duas partes, o
SNC - Sistema Nervoso Central e o SNP — Sistema Nervoso
Periférico.
Marque a alternativa que contenha partes do Sistema
Nervoso Central.
a) Encéfalo e Medula Espinhal.
b) Nervos e Encéfalo.
c) Cerebelo e Nervos.
d) Tronco Encefalico e Nervos.
e) Nervos e Cérebro.
A falta de saneamento basico adequado traz diversos
prejuizos & populagéo, a salde do ser humano e até mesmo
dos animais.
Assinale a opcdo que representa uma doenga causada pela
auséncia de saneamento basico.
a) Meningite.
b) Esquistossomose
¢) Clamidia.
d) Coqueluche.
e) Tuberculose.
Com baixo pH, presenca de éacido sulfurico, 4cido nitrico e
nitroso, resultantes de reacdes quimicas que ocorrem na
atmosfera., ocorre em forma de precipitagdo.
Esse fenbmeno é conhecido como:
a) Eclipse.
b) Pororocas.
c) llhas de Calor.
d) Chuva &cida.
e) Avalanches.
m
A € um processo natural e presente na dinamica
do planeta. Esse fen6meno consiste em desgaste do solo e
das rochas, de areas mais altas para areas mais baixas,
ocasionando a sedimentagéo dos detritos.
Estamos nos referindo a qual fenémeno?
a) Tsunamis.
b) Desertificacao.
c) Avalanche.
d) Chuva.
e) Erosao.

€ uma obra de engenharia projetada sob

critérios técnicos, cuja finalidade é garantir a disposicao
correta dos residuos soélidos urbanos que ndo puderam ser

relacdo de

reciclados, de modo que os descartes ndo causem danos a
saude publica ou ao meio ambiente.

O texto acima se refere a:

a) Aterro sanitario.

b) Lix&o.

c) Aterro controlado.

d) Usina de compostagem.

e) Incineracéo.

INGLES

Read the following text. Then read questions 51, 52 and 53 to
choose the correct answer.

Sir Winston Churchill

Winston Churchill was born on 30 November 1874, in
Blenheim Palace, Oxfordshire and was of rich, aristocratic
ancestry. Although achieving poor grades at school, his early
fascination with militarism saw him join the Royal Cavalry in
1895. As a soldier and part-time journalist, Churchill traveled
widely, including trips to Cuba, Afghanistan, Egypt and South
Africa.

Churchill was elected as Conservative MP for Oldham
in 1900, before defecting to the Liberal Party in 1904 and
spending the next decade climbing the ranks of the Liberal
government. He was First Lord of the Admiralty (the
civil/political head of the Royal Navy) by the time of the
disastrous Gallipoli campaign, which he created. Heavily
criticized for this error, he resigned from this position and
traveled to the Western Front to fight himself.

The interwar years saw Churchill again ‘cross the
floor’ from the Liberals, back to the Conservative Party. He
served as Chancellor of the Exchequer from 1924, when he
controversially opted for Britain to rejoin the Gold Standard.
Following the Tory electoral defeat in 1929, Churchill lost his
seat and spent much of the next 11 years out of office, mainly
writing and making speeches. Although he was alone in his
firm opposition to Indian Independence, his warnings against
the Appeasement of Nazi Germany were proven correct when
the Second World War broke out in 1939.

Churchill died in 1965, and was honored with a state
funeral. [...]

QUESTAO 51

Consider the following passage from the first paragraph. (2nd
line)

Source: gov.uk

“[...] Although achieving poor grades at school, his
early fascination with militarism saw him join the Royal
Cavalry in 1895. [...].7
The word “although” could be replaced by:

a) but

b) therefore

c) despite

d) accordingly

e) consequently

Analyze the passage below from the second paragraph. (5th
line)

“[...] Churchill was elected as Conservative MP for
Oldham in 1900 [...].”

The part in bold is an example of:

a) Preposition

b) Conjunction

¢) Phrasal verb

d) Reported Speech

e) Passive Voice

QUESTAO 53

In the third paragraph (10th line), the expression “cross the
floor” means to join the opposing side in Parliament:

“The interwar years saw Churchill again ‘cross the
floor’ from the Liberals, back to the Conservative Party. [...].”
What did this mean for Churchill’s political position in the
excerpt above?
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a) He returned to the Liberal Party.

b) He returned to the Conservative Party.
c) He resigned from office.

d) He didn’t serve any political parties.

e) He was replaced by others.

Read the following text. Then read questions 54, 55 and 56 to
choose the correct answer.
Queen Elizabeth Il has died

Queen Elizabeth II, the UK's longest-serving monarch,
has died at Balmoral aged 96, after reigning for 70 years. She
died peacefully on Thursday afternoon at her Scottish estate,
where she had spent much of the summer. The Queen came
to the throne in 1952 and witnessed enormous social change.
Her son King Charles Il said the death of his beloved mother
was a "moment of great sadness" for him and his family and
that her loss would be "deeply felt" around the world.

He said: "We mourn profoundly the passing of a
cherished sovereign and a much-loved mother." | know her
loss will be deeply felt throughout the country, the realms and
the Commonwealth, and by countless people around the
world." During the coming period of mourning, he said he and
his family would be "comforted and sustained by our
knowledge of the respect and deep affection in which the
Queen was so widely held".

The King and his wife, Camilla, now Queen Consort,
will return to London on Friday, Buckingham Palace said. He
is expected to address the nation. Senior royals had gathered
at Balmoral after the Queen's doctors became concerned
about her health earlier in the day. All the Queen's children
traveled to Balmoral, near Aberdeen, after doctors placed the
Queen under medical supervision. Her grandson and now heir
to the throne, Prince William, and his brother, Prince Harry,
also gathered there. A state funeral for the Queen is expected
in the next two weeks. [...]
Source: BBC News
Examine the following passage from the first paragraph. (1st
line)

“Queen Elizabeth 1I, the UK's longest-serving
monarch, has died at Balmoral aged 96, after reigning for 70
years. [...].”

The word “longest” is an example of:

a) Conjunction

b) Superlative

c) Comparative

d) Clause

e) Pronoun

Study the passage below from the second paragraph. (6th
line)

He said: "We mourn profoundly the passing of a
cherished sovereign and a much-loved mother."

This passage expresses the use of:

a) Future in the past tense

b) Past Perfect Tense

c) Conditional Clause

d) Reported Speech

e) Direct Speech

According to the text in the third paragraph (12th line), what
had the senior royals done after the doctors expressed
concern about the Queen’s health?

a) The senior royals had met at Balmoral.

b) The senior royals had left Balmoral.

c) The senior royals had departed Balmoral.

d) The senior royals went to London.

e) All the senior royals had to leave England.

Buiding falls in Jordan

In Amman, the capital of Jordan, rescuers saved a 4-
month-old baby from the rubble of a collapsed four-story
residential building. Rescuers pulled the mother Israa Raed
from the wreckage. She then distributed sweets outside a
hospital for the victims.

Over 10 people were declared dead, and the death
toll still increased. However, after hours of scouring the debris,
rescue teams found some survivors. People who luckily
survived were in shock from the collapse, and they said that
the floor gave way beneath them.

People do not know the collapse's cause, but police
arrested three people, including the building owner. The
building's neighborhood was known for its cafes, bars and
artistic venues, and it was popular with both expatriates and
locals.

QUESTAO 57

Consider the passage below from the first paragraph. (2nd
line)

Source: News in Levels

“Rescuers pulled the mother Israa Raed from the
wreckage. [...].”
The verb tense above is an example of:
a) Present Simple
b) Present Continuous
¢) Past Simple
d) Present Perfect
e) Past Perfect
QUESTAO 58
According to the text in the second paragraph (4th line), were
there any survivors after the building collapsed?
a) The survivors were arrested.
b) The rescue team lost the survivors.
c) No, there weren’t any.
d) Yes, there were a few.
e) This information was not given.

Read the following text. Then read questions 57 and 58 to
choose the correct answer.

Read the following text. Then read questions 59 and 60 to
choose the correct answer.
Hurricane Fiona hits Puerto Rico

On Sunday, Hurricane Fiona made landfall in Puerto
Rico. The storm caused the entire island to be without power,
and it threatened catastrophic flooding. The hurricane started
landslides and mudslides with its winds of over 135 kmph.
Authorities closed all ports and canceled all flights out of the
main airport.

Puerto Rico’s governor said the country’s power grid
remained fragile since 2017’s Hurricane Maria hit the country,
which caused the largest blackout in US history. Many people
hadn’t prepared for Maria because they thought nothing bad
would happen. For Hurricane Fiona, they bought power
generators to be ready for the storm.

US President Joe Biden declared a state of
emergency to authorize the Federal Emergency Management
Agency to coordinate disaster support. Authorities opened
shelters, and they urged people to go for cover. As the storm
progressed northwest, experts also forecast torrential rains
and mudslides for the Dominican Republic.

Source: News in Levels

Analyze the passage below from the second paragraph. (6th
line)

“[...] Many people hadn’t prepared for Maria because
they thought nothing bad would happen. [...].”
The part in bold is an example of:
a) Present Simple
b) Past Simple
c) Present Perfect
d) Past Perfect
e) Present Perfect Continuous
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QUESTAO 60
Examine the following passage from the last paragraph. (10th
line)

“Authorities opened shelters, and they urged people
to go for cover. [...].”
What does the verb to urge mean?
a) to advise
b) to criticize
c) to condemn
d) to discourage
e) to disapprove
CONHECIMENTOS GERAIS
A vacinacao contra a Covid-19 em criancas de 5 a 11 anos
teve inicio em qual més do ano de 2022?
a) Janeiro
b) Fevereiro
¢) Marco
d) abril
e) junho
Leia com atencao:
“O presidente Jair Bolsonaro sancionou a Lei 14.284/21, que
institui o Auxilio Brasil — programa de assisténcia financeira a
familias de baixa renda.”
O Auxilio Brasil substituiu qual programa social?
a) Beneficio de Prestacéo Continuada
b) Bolsa Gas
c) Garantia-Safra
d) Bolsa Familia
e) Auxilio Emergencial
QUESTAO 63
Em qual més e ano se iniciou a guerra RuUssia contra
Ucrania?
a) janeiro de 2021
b) fevereiro de 2022
¢) janeiro de 2022
d) fevereiro de 2021
e) e marco de 2022
Leia com atencdo e assinale a alternativa que completa
corretamente a lacuna:
"Est4 todo mundo muito triste." O sentimento de um dos
indios que ajudaram nas buscas do indigenista

e do jornalista inglés sintetiza a

comocgdo que tomou conta de todos que ajudaram, ao longo
de 10 dias, os trabalhos de localizagcdo dos corpos no Vale do
Javari. O assassinato dos dois repercutiu no mundo todo, e
ampliou a lista de ambientalistas, indigenas e ativistas mortos
na Amazonia por lutar pela preservacgéo da floresta e de seus
povos tradicionais.
a) Emyra Wajépi/ Reginaldo Alves Barros
b) Bruno Pereira/ Dom Phillips
c) Maxciel Pereira dos Santos/ Paulo Paulino Guajajara
d) Chico Mendes/ Darly Alves da Silva
e) Reginaldo Alves Barros/ Paulo Paulino Guajajara
No ano de 2022, a Rainha Elizabeth 22 comemorou seu
Jubileu de Platina. Essa data marcou quantos anos da
monarca no trono inglés?
a) 50 anos
b) 55 anos
c) 60 anos
d) 70 anos
e) 75 anos
QUESTAO 66
A escritora Lygia Fagundes Telles faleceu aos 103 anos de
idade em abril de 2022 de causas naturais. Também
conhecida como "a dama da literatura brasileira" e "a maior
escritora brasileira" enquanto viva, foi uma escritora brasileira,

considerada por académicos, criticos e leitores uma das mais
importantes e notaveis escritoras brasileiras do século XX e
da histéria da literatura brasileira.

Além de advogada, romancista e contista, Lygia teve grande
representacdo no pds-modernismo, e suas obras retratavam
temas classicos e universais como a morte, 0 amor, o0 medo e
a loucura, além da fantasia. Assinale a alternativa que NAO
contém uma de suas obras:

a) A Hora da Estrela

b) Pordo e Sobrado

c) As Meninas

d) A Noite Escura e Mais Eu

e) Capitu

Em qual estado brasileiro foi identificado o primeiro caso em
um ser humano da variola do macaco (monkeypox)?

a) Amazonas

b) Sao Paulo

c) Parana

d) Minas Gerais

e) Rio de Janeiro

QUESTAO 68

Leia com atencao e assinale a alternativa correta:

Em razdo do bicentenario da Independéncia do Brasil, um
6rgdo de Dom Pedro |, que é conservado em um recipiente
de vidro ha 187 anos, foi trazido ao Brasil no dia 22 de agosto
a bordo de um jato executivo da Forga Aérea Brasileira (FAB).
O 6rgao foi emprestado pelo governo portugués em razao
das comemoracdes da Independéncia do Brasil, que ocorreu
no dia 7 de setembro de 2022.

O 6rgédo de Dom Pedro | trazido ao Brasil foi:

a) Dedo

b) Lingua

c) Pulméao

d) Coracgéo

e) Rins

QUESTAO 69

Em qual data foi permitido o inicio da campanha eleitoral das
eleicdes 2022 no Brasil?

a) 11 de agosto de 2022

b) 16 de agosto de 2022

¢) 15 de agosto de 2022

d) 14 de agosto de 2022

e) 13 de agosto de 2022

QUESTAO 70

Leia com atengao

“No dia 15 de fevereiro de 2022, uma cidade da regido
serrana do Rio de Janeiro registrou em apenas trés horas
uma quantidade de chuva maior do que a média esperada
para todo o més deixando mais de 200 mortos e tornando-se
0 pior desastre ja registrado por conta de chuvas na cidade. A
chuva extrema foi consequéncia da formac&do de intensas
areas de instabilidade sobre o estado do Rio de Janeiro com
a passagem de uma frente fria pela costa.”

A tragédia referida no trecho da reportagem acima ocorreu na
cidade de:

a) Nova lguacu

b) Petrépolis

¢) Angra dos Reis

d) Niteréi

e) Mesquita
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